
 
 
 

 
 
 
  
 

NORDSTJERNESKOLEN 

Rimmens Allé 75 

9900 Frederikshavn 

Tlf. 98 45 83 00 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Onsdag den 26. marts 2025 kl. 18.30 – 21.00 

Fremmødte 
 

Forældrerepræsentanter: Kristine, Mads, Jacob, Jan. Afbud fra Emil 
og Mikkel. 
Elevrådsrepræsentanter: Celina, Victor. 
Medarbejderrepræsentanter: Sofia. Afbud fra Jens. 
Ledelse: Søren og Tanja. 
 

1. HER OG NU 
 

Ledelsen: 
 
Valgfagshold – Ekstra dansk og matematik 
Har været en stor succes, og flere elever har formået at forbedre 
deres standpunktskarakterer under forløbet.  
 
Skole-OL 
Vores 4. og 5. klasser deltager i øjeblikket i Skole-OL i forskellige 
discipliner.  
 
Juniormesterlære 
Vi holder informationsmøder henholdsvis torsdag den 27. marts og 
tirsdag den 1. april. Det er muligt enten at komme i 
Juniormesterlære i egen klasse eller komme i det centrale tilbud på 
Nordstjerneskolen. I Juniormesterlære undervises man i en 
begrænset fagrække på skolen og er i praktik svarende til to dage 
om ugen. 
Der er tilmeldingsfrist på begge tilbud den 8. april. 
 
Skolestyrken 
Udvalgte medarbejdere er uddannet i at bruge materialet, og vi får 
positive tilbagemeldinger fra de medarbejdere, som har været 
igennem forløbene. 
 
Medarbejdere: 
Travl periode med planlægning af prøver samt fagfordelingen. 
 
Fokusuge i uge 15, som vi er ved at være færdige med at 
planlægge. 
 
Begyndende planlægning af skolefesten i maj. Der er en positiv 
stemning omkring den kommende skolefest. 
 

2. PRINCIP OM 
FÆLLESARRANGEMENTER 
 

Behandling af forslag til princip om fællesarrangementer på 
Nordstjerneskolen 
 
Punktet udsættes til næste møde 
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3. ELEV OG KLASSETAL – 
HERUNDER BESLUTNING 
OM EVT. 
KLASSESAMMENLÆGNING 
 

Vi ser på de aktuelle elevtal og Skolebestyrelsen træffer beslutning 
om eventuelle klassesammenlægninger på den/de årgange, der er 
mulighed for det. 
 
Søren orienterede. 
 
Der afholdes ekstraordinært skolebestyrelsesmøde, når elevtallene 
for april er kendt på alle årgange. Mødet forventes afholdt senest 
den 10. april, når vi bl.a. kender resultatet af optagelserne til 
talentsportsklasserne på Frydenstrandskolen og eventuelle 
tilmeldinger til det centrale juniormesterlæretilbud. På dette møde 
træffes der endelig beslutning om evt. klassesammenlægning.  
 
Elever og forældre på de årgange, der måtte blive berørt, 
orienteres og inddrages i processen efter påske, når vi har et 
samlet overblik for alle årgange. 
 

4. SKOLEUDVIKLINGSSAMTALE 
OG DE STRATEGISKE 
HANDLEPLANER 

Status på arbejdet med at opdatere de strategiske handleplaner 
 
Kvalitetsrapporten er erstattet af skoleudviklingsplaner hvor der 
arbejdes med udvalgte fokusområder. 
Vi arbejder fortsat med de sammen indsatsområder som sidste 
skoleår: 

- Børnesyn 
- Den gode overgang 
- Distriktets børn på distriktsskolen 
- Den åbne skole 
- De gode historier 
- Makerspace 

Der er lavet strategiske handleplaner med følgende overskrifter: 
- Den procentvise andel af nye visitationer fra 

almenområdet til specialområdet falder 
- Øge andelen af elever fra eget distrikt, der ønsker 

Nordstjerneskolen som deres 1. prioritet ved 
skoleindskrivningen 

- Øge andelen af elever der får minimum 02 i dansk og 
matematik ved folkeskolens afgangsprøver 

 
Handleplanerne sendes ind til administrationen forud for 
skoleudviklingssamtalen.  
Fra skoleåret 25/26 får skolebestyrelsen ret til at deltage i 
skoleudviklingssamtalen, så fremadrettet skal mindst en 
repræsentant fra bestyrelsen inviteres. 
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5. EVT. FINANSIERING AF 
BUSKØRSEL I FORB. MED 
SKOLE-OL 
 

Skole OL dækker halvdelen af transportudgiften til finalen (på 
Sjælland i år).  
I indeværende år har vi fire klasser, som kvalificerer sig til finalen. 
Drøftelse af, hvorvidt eleverne må tjene penge til transporten 
Søren får afklaret om skolen må bestille bus for penge i 
klassekassen. 
Bestyrelsen beslutter, at der må arbejdes videre med, at klasserne 
tjener penge til transport og skoletiden må gene bruges på det. 
Bestyrelsen er enige om, at hvis én klasse skal afsted, så skal alle 
klasser afsted. 
 

6. ORIENTERING FRA K- OG 
KS-KLASSERNE 

 

Søren orienterede. 

7. FOLKESKOLENS 
KVALITETSPROGRAM 
 

Vi kigger denne gang på det nye tilbud om Juniormesterlære 
 
I Frederikshavn kommunen tilbydes der både en lokal og en central 
løsning. Det er alle elever på 8. og 9. årgang, som kan tilmelde sig 
Juniormesterlære. 
Eleverne skal undervises i en reduceret fagrække (som minimum 
dansk og matematik) og derudover skal de i praktik svarende til 2 
ud af 5 dage. 
Som afslutning på forløbet, skal folkeskolens afgangseksamen i 
dansk og matematik bestås med karaktergennemsnit på mindst 2, 
der skal holdes en afsluttende samtale og elevens fremmøde skal 
godkendes. 
 

8. EVENTUELT 
 

- Fremtidige mødetidspunkter. Dette drøftes som 
selvstændigt punkt efter sommerferien. 

- Fritidstilbud fra 4. kl. Der er endnu ikke truffet en 
beslutning. Søren undersøger om der er frit valg i forhold 
fritidstilbud. 

 

 


